

Ο ΚΡΙΣΤΟΦΕΡ ΤΖΕΪΜΣ ΤΖΙΑΜ
ΠΡΩΤΟΣ ΣΤΙΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΑΡΧΑΙΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΤΟΥ HSC

Πρώτος από τους... πρώτους!!!

Γράφει ο ΣΑΒΒΑΣ ΛΙΜΝΑΤΙΤΗΣ

Στα 17 του χρόνια ο Κρίστοφερ Τζέιμς Τζιάμ είναι από τους νεαρότερους μαθητές της φετινής κλάσης των τελειόφοιτων μαθητών. Παράλληλα ο Κρίστοφερ είναι κατά το ήμισυ Μαλαισιανός (από την πλευρά του πατέρα του) με τις ρίζες της μητέρας του να φτάνουν στο Καστελλόριζο και την Ρόδο. Εκείνο πάντως που τον κάνει να ξεχωρίζει από άλλα παιδιά της ηλικίας του είναι η αγάπη του για την αρχαία Ελληνική ιστορία, κυρίως όμως οι επιδόσεις του στις φεινές εξετάσεις του HSC. Προς τι όμως ο ντόρος και η ειδική αναφορά; Πολύ απλά επειδή ο νεαρός συμπαρόικος είναι και επίσημα ο πλέον αριστούχος μαθητής των φετινών HSC στην κατηγορία Classical Greek Continuers.

Μαθητής τους Sydney Boys High School αλλά και μέλος της εκκλησίας τους Αγίου Σπυριδώνα, ο Κρίστοφερ δηλώνει εκστασιασμένος –αν και ολίγον έκπληκτος με την επιτυχία του. «Νιώθω υπέροχα» δηλώνει αποκλειστικά στον «Κόσμο» και η φωνή του από την άλλη άκρη της τηλεφωνικής γραμμής δεν αφήνει αμφιβολίες ότι ούτε ο ίδιος δεν έχει ακόμη πιστέψει την επιτυχία του. «Όταν με πήραν τηλέφωνο για να μου ανακοινώσουν ότι ήρθα πρώτος στην NNO στο μάθημα των Κλασικών Ελληνικών σπουδών» συνεχίζει, «ήταν η πιο ωραία στιγμή της ζωής μου. Ειλικρινά δεν το περίμενα. Ξαφνιάστικα μεν, αλλά παράλληλα ένοιωσα υπέροχα».

Τον ρωτώ τι τον ώθησε να ακολουθήσει τον συγκεκριμένο κλάδο. Απαντά αμέσως, χωρίς χρονοτριβή: «Πάντα μου άρεσε η αρχαία ιστορία – ελληνική αλλά και ρωμαϊκή- και θεώρησα πως ήταν ένα θέμα που άξιζε περισσότερη εμβάθυνση». Όπως αποδείχτηκε, το ένστικτο του τον έβγαλε... ασπροπρόσωπο.

Προς το παρόν, η συνέχιση των σπουδών που αφορούν την αρχαία ελληνική ιστορία πρέπει να περάσουν σε δεύτερη μοίρα. Αν και δηλώνει «φανατικός» αναγνώστης του Φιλοκτίτη και του Θουκυδίδη, σε επαγγελματικό επίπεδο έχει θέσει ως στόχο του την συνέχιση των σπουδών του στον τομέα του Εμπορικού Δικαίου. Επειδή όμως οι πρώτες αγάπες πολύ δύσκολα πεθαίνουν, ο νεαρός Κρίστοφερ δείχνει αποφασισμένος να συνεχίσει την «εξερεύνηση» του αρχαίου ελληνικού πνεύματος, σε ερασιτεχνικό όμως επίπεδο: «Θα συνεχίσω να ασχολούμαι με τον αρχαίο ελληνικό πολιτισμό, από το σπίτι μου όμως και αποκλειστικά

για την δική μου, προσωπική ευχαρίστηση». Πριν προλάβω να ρωτήσω που εντοπίζει τους λόγους της επιτυχίας του, ο Κρίστοφερ Τζιάμ δίνει την δική του εκδοχή, την οποία μάλλον πρέπει και εμείς να ασπαστούμε: «Ειλικρινά αγαπώ την αρχαία ελληνική ιστορία και νομίζω πως αυτός είναι και ο βασικός λόγος πίσω από τις επιδόσεις μου». Περιπτώ να αναφέρουμε πως η οικογένεια Τζιάμ πλέει σε πελάγη ευτυχίας με την επιτυχία του Κρίστοφερ. «Είμαστε όλοι απίστευτα περήφανοι όχι μόνο για την επιτυχία του Κρίστοφερ» μας λέει η μητέρα του Κάρεν, «αλλά και για την σκληρή δουλειά και πολύ χρόνο που αφιέρωσε στις σπουδές του. Αποδείξει πως η σκληρή δουλειά αποφέρει στο τέλος καρπούς». Σύμφωνα πάντα με την ίδια αν και όλη η οικογένεια βρίσκεται στον έβδομο ουρανό, την μερίδα του λέοντος στους... πανηγυρισμούς κερδίζουν οι περήφανες γιαγιά και νονά. Ε, δεν είναι και κάθε μέρα που βλέπει κανείς το εγγόνι ή το βαφτιστήρι του να κατακτά το... «Έβερεστ».

Για την ώρα βέβαια, σπουδές και αρχαία ελληνική ιστορία μπορούν να προέχουν. Μετά από μια ιδιαίτερα βεβαρημένη χρονιά, με το σύνθημα πολύ διάβαση, άγχος και αγωνία που αποτελούν μόνιμο «συγκάτοικο» όσων ετοιμάζονται για εξετάσεις του βελνεκούς HSC, ένα σύντομο διάλειμμα είναι μάλλον επιβεβλημένο. Καλή συνέχεια Χριστόφορε...

Πρωτιά των μαθητριών στις εξετάσεις του HSC

Τα κορίτσια της N.N.Ουαλίας έφεραν πολύ καλύτερα αποτελέσματα από τα αγόρια, στις τελικές εξετάσεις του γυμνασίου HSC, εξασφαλίζοντας την πρωτιά σε πολλά μαθήματα και κυρίως από των μαθηματικών.

Να σημειωθεί ότι οι μαθητές που εξετάστηκαν στο HSC, πήραν τα αποτελέσματά τους χτες Τετάρτη.

Την Τρίτη, όμως, βραβεύθηκαν οι 100 μαθητές και μαθήτριες της Πολιτείας που πρώτευαν στα διάφορα μαθήμα-

τα του HSC, σε ειδική τελετή που έγινε στο Αυστραλιανό Πάρκο τεχνολογίας στο Eveleigh του Σίδνεϊ.

Ο υπουργός Παιδείας της N.N.O., Άντριαν Πίκολι, επιβεβαίωσε ότι τα 2/3 των μαθητών που βραβεύθηκαν ήταν κορίτσια.

Βραβεία απονεμήθηκαν στους μαθητές που πρώτευαν στα 111 μαθήματα του HSC. Πέντε μαθητές πρώτευαν σε δύο ή περισσότερα μαθήματα, ενώ ένας μαθητής πρώτευσε σε 4 μαθήματα.

